「人球」救援船終靠岸 西法合作接收

民。629人漂流9日

法國人道組織「SOS地中海」的救援船早前在地中海救 起629名難民,但意大利及馬耳他均拒絕讓船隻泊岸及 接收難民,最終西班牙伸出援手,救援船昨日抵達西班 牙港口巴倫西亞,這批難民歷時9日的海上漂流命運終 結束。然而意大利政府已表明拒絕再接收難民,西 班牙則表示會與法國合作應對難民問題,反映 歐盟內部矛盾未有緩和跡象。



援船昨日在意大利艦隻護送下,分 3 批到法四份平平 1 1 1 1 在內,當局共派出2,320名醫療人員和翻 泰羅尼亞語、西班牙語和阿拉伯語,展 示出寫上「歡迎回家」的橫額。西班牙 紅十字會職員表示,在難民上岸後,會 為船上7名孕婦作即時檢查,並向123名 未成年人士提供心理輔導。

不堪惡劣天氣 多人不適

船上難民主要來自北非及阿富汗、孟加 拉等國家,曾登船協助的無國界醫生組織 協調員維馬爾表示,救援船主要用作搜索 及救援遇難者,並非設計用作接載多人在 海上航行數日,加上航行時多次出現惡劣 天氣,令不少難民感到不適,有婦女更於 量浪的情況下餵哺子女。

西反難民人數持續上升

策,將尋求歐盟協助。副首相卡爾沃稱 已與法國當局達成共識,兩國將合作,只 要難民願意到法國生活,在接受精神健康

西班牙首相桑切斯感謝法國總統馬克 數國民支持對難民提供援助

拒收難民事件引發意大利與法國之間

的外交風波,意國內政部長薩爾維尼前 日警告,其他非政府組織的救援船也將 歐洲尋找庇護,反映他們信任歐盟團結 和互相支持的價值觀,強調成員國對難 民拒諸門外,等同背叛歐洲價值觀。

■法新社/美聯社/路透社/《觀察家報》



護難民觸聯盟危機 默克爾遇下台威脅

德國總理默克爾於2015年推行對難民 開放門戶的政策,接收大量難民,引發 政界和民間的不滿聲音。內政部長兼基 督教社會聯盟(CSU)領袖澤霍弗爾早前 登記的難民,但遭默克爾拒絕,觸發 主聯盟(CDU)組成的聯盟,一旦落實將 使CDU失去國會過半數席位的優勢。 法盡快解決爭議,在黨內施壓下,她或 於本周被趕下台。

前,與希臘、意大利和奧地利領袖舉行 霍弗爾不會讓事件拖延下去, 若默克爾 未能化解危機,可能出現一位新總理

法國人道組織「SOS 地中海」的救援船早前救起 629名難民,昨抵達西班牙港口巴倫西亞。 法新社

> 對於默克爾擬與歐盟成員國會談,意 大利官員表示尚未同章會面, 亦不清楚 這場特別峰會將於何時舉行。

美韓或本周宣佈停3大軍演

停美韓聯合軍演。韓聯社昨日引述韓國政 寅其後表示,若朝鮮真誠棄核,韓政府在 府消息人士表示,美韓軍方正密切磋商, 預計本周將公佈停止代號「乙支自由衛 士」、「關鍵決斷」及「鷂鷹」三大聯合 軍演,但會附加「即時恢復」條款,意味 若朝鮮缺乏誠意進行無核化談判及落實無 核化協議,美韓隨時可重啟大型軍演。至 於例行聯合演習則不受影響。

特朗普宣佈叫停聯合軍演後,駐韓美軍 曾表示未接到相關指令,韓方則稱需釐清

美國總統特朗普在美朝峰會後,提出叫 特朗普所指的是哪些軍演。韓國總統文在 施加軍事壓力上需展示彈性,暗示對停止 軍演持開放熊度。

韓促朝移走邊境遠程火炮

韓聯社引述韓政府高官稱,上周四舉行的 朝韓將軍級軍事會談中,韓方提議朝軍移走 邊境遠程火炮,將炮陣後撤30至40公里, 遠離朝韓軍事分界線,有助朝韓進一步提升 互信,並切實消除半島戰爭危機。■韓聯社



■韓國民衆支持停止軍演

法新社

遊客噪音擾民 首爾北村韓屋村周日謝客

遊客太多,令居民不勝其擾,數月來一直 准逢周一至周六的朝十晚五開放,周日禁 止遊客進入。當局與居民討論措施後,預 計7月生效。

當地居民近月紛紛投訴,指遊客太多造 70%並非韓國人。

韓國首爾著名觀光景點北村韓屋村由於 成噪音,垃圾及違例泊車問題,嚴重影響 居民日常生活。漢陽大學一項研究顯示, 要求政府限制遊客人流及開放時間。首爾 北村的人口已由2012年的8,719人,跌至 市政府從善如流,宣佈規定北村韓屋村只 去年的7,438人,遷離的居民表示,遊客的 噪音難以忍受,並且失去私隱,因此決定 離開。北村韓屋村是首爾最受歡迎的景點 之一,估計每日吸引一萬名遊客,當中 ■韓國國際廣播電台



英沒收大麻油 羊癇童病發始還藥

長時間服用由大麻提煉的藥用大麻油控制 病情,但由於大麻在英國被禁,男童上周 與母親從加拿大買藥回國後,竟被海關沒 收大麻油。男童上周五晚病情惡化入院, 性命垂危,引起傳媒關注,最終迫使內政 大臣 賈偉德介入, 運用酌情權准許男童繼 續用大麻油治療。

英國被列為禁止使用的一級受管制藥物。 來自北愛爾蘭的患病男童比利,去年獲一 名政府醫生處方大麻油治療,成為英國首 例,結果成功在長達10個月內沒有發作, 但當局上月下令該名醫生停止處方大麻 德威爾批評英國禁止藥用大麻的法例和政 兒子比利

麻早已合法化的加拿大購買。

內政大臣或解禁藥用大麻

不過兩母子上周一回國時,希思羅機場 的海關卻將他們的大麻油沒收,雖然考德 威爾親自向內政部求情,但官員拒絕讓 步。比利的遭遇引起媒體關注,掀起英國 大麻油由於含有四氫大麻酚(THC),在 社會對應否解禁藥用大麻的討論,他上周 五因羊癇發作緊急入院後,輿論更開始施 壓要求內政部放行。

> 賈偉德最終運用酌情權,下令海關歸還 大麻油,比利接受治療後情況已好轉。考

英國一名患有羊癇症的12歲男童,需要油,比利和母親考德威爾唯有前往藥用大、策過時,相信賈偉德今次的決定已立下先 例,今後當局將更難阻止病人使用大麻類 ■《星期日泰晤士報》



■獲政府發還大麻油後,考德威爾(右)吻賀 網上圖片

德曾監控奧2000目標 涉OPEC總部

奧地利傳媒前日揭發,德國情報機構於 (OSCE)和國際原子能機構(IAEA),這些組 1999年至2006年間,曾經大規模監控奧地 利境內多達 2.000 個目標,包括總部設在 維也納的國際組織、政治人物、金融機 構、企業和軍火商,奧地利政府關注事 件,要求德國政府交待。

奧地利總統范德貝倫和總理庫爾茨前日 召開聯合記者會,要求德國政府解釋並與 奧方合作,公開德國聯邦情報局(BND)過 去的情報活動。報道指,BND於1999年 至2006年間,有一份很長的監視目標清 單,當中包括在奧地利活動的政府官員、 國際組織、使館和企業的2,000個電話號 碼、手機號碼、傳真號碼和電郵地址。

范德貝倫和庫爾茨指出,兩個友好國家 之間的間諜活動不但「令人厭惡」,也 「令人無法接受」,警告會破壞兩國間長 期以來的信任關係。兩人堅持要德國保證 停止這類活動。

據報遭BND監控的國際組織,包括石油 輸出國組織(OPEC)、歐洲安全暨合作組織

織總部都設在維也納。

2015年,BND亦曾被指協助美國國家安 全局(NSA)監控其他歐洲國家,庫爾茨認為 今次公開的名單,顯示有關行為比原先報 道的更廣泛。德國國會負責監管情報組織 的委員會則指,將調查今次是全新指控, 還是2015年事件的一部分。

■路透社/法新社



紐約滅鼠戰 乾冰成新武器

美國紐約鼠患臭名遠播,當地衛生部門 形乾冰,便可達到快速滅鼠之效。 最近引入一種新武器, 聲稱可以將鼠穴內 90%至100%的老鼠消滅。這款「秘密武 器|並非什麼超級老鼠藥或尖端科技,而 是一般人也可輕易取得的日常用品——乾

釋大量二氧化碳令鼠窒息

眾所周知,乾冰是二氧化碳的固態,由 於在正常溫度下乾冰會直接由固態昇華成 氣態,釋放大量二氧化碳,專家因此便想 到將乾冰直接投入鼠穴內,令老鼠窒息而 死。在紐約,衛生部門今年初開始引進乾 冰滅鼠大法,工作人員專門挑白天老鼠睡 眠時候下手,只要預先鎖定目標區域內所 有鼠穴的出入口,然後逐一投入多枚圓珠 數、安裝智能垃圾桶等。

乾冰滅鼠另一個優點是對環境無害,即 使投放在公園或綠化地帶,也不用擔心像 傳統老鼠藥般污染生態,而且乾冰成本也 與老鼠藥差不多。紐約衛生部門蟲鼠組主 管西梅奧內說:「以往常聽說老鼠贏了這 場(滅鼠)戰爭,但現在戰況已改變了。」

老鼠從18世紀中葉起入侵紐約,2014年 一項調查估計紐約市內有多達200萬隻老 鼠,幾乎相當於市內人口的1/4。不過乾 冰滅鼠只算治標, 西梅奧內認為要完全杜 絕紐約鼠患,靠的還是從減少垃圾做起。 紐約市長白思豪去年7月公佈的3,200萬美 元(約2.51億港元)滅鼠大計中,便以減少垃 圾為主軸,具體措施包括加密收集垃圾次 ■法新社